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ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ ΒΡΑΔΙΝΑ 

20 Φεβρουαρίου 2023, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Πληροφόρηση-παραπληροφόρηση. Η σημασία των πηγών» 

Νίκος Παναγιώτου, Αναπληρωτής Καθηγητής  Τμήματος Δημοσιογραφίας ΑΠΘ 

Συντονίστρια: Άννα Αναστασιάδη-Συμεωνίδη 

Τηλεσυντονίστρια: Ελένη Χειμαριού 

 

20 Μαρτίου 2023, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Τα νέα Προγράμματα Σπουδών Ιστορίας στο Γυμνάσιο και το Λύκειο: νέες κατευθύνσεις και διδακτικά διλήμματα» 

Ιάκωβος Μιχαηλίδης, Καθηγητής Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας ΑΠΘ, Επόπτης του ΙΕΠ για τη σύνταξη του 

Νέου Προγράμματος Σπουδών του Λυκείου, Ευάνθης Χατζηβασιλείου, Καθηγητής Ιστορίας Μεταπολεμικού 

Κόσμου ΕΚΠΑ, Επόπτης επιμόρφωσης για τα νέα Προγράμματα Σπουδών του Γυμνασίου 

Συντονιστής: Κοσμάς Τουλούμης 

Τηλεσυντονιστής: Βασίλης Φυντίκογλου 

 

3 Απριλίου 2023, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Το νέο Πρόγραμμα Σπουδών για τα Λατινικά στο Λύκειο: προκλήσεις και προοπτικές» 

Ομάδα εκπόνησης Προγραμμάτων Σπουδών Λατινικών Λυκείου: Βάιος Βαϊόπουλος, Καθηγητής Λατινικής 

Φιλολογίας στο Ε.Κ.Π.Α. – Ανδρέας Μιχαλόπουλος, Καθηγητής Λατινικής Φιλολογίας στο Ε.Κ.Π.Α. – Χαρίλαος 

Μιχαλόπουλος, Αναπλ. Καθηγητής Λατινικής Φιλολογίας στο Δ.Π.Θ. – π. Δημήτριος Σαλονικίδης, Δρ Λατινικής 

Φιλολογίας, Φιλόλογος 1
ου

 Πρότυπου ΓΕΛ Θεσ/νίκης "Μ. Ανδρόνικος" – Γεώργιος Κουγιουμτζής, Δρ 

Παιδαγωγικής, Συμβουλευτικής και Διδακτικής Καθοδήγησης, Ζάννειο Πρότυπο Λύκειο Πειραιά 

Συντονιστής: Βασίλης Φυντίκογλου 

Τηλεσυντονιστής: Αλέξανδρος Νικολαΐδης  

 

24 Απριλίου 2023, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Λογοτεχνία και δημόσια ιστορία: Για τη διδασκαλία της λογοτεχνίας, με αφορμή τις δύο πρόσφατες επετείους (1821, 

1922)» 

Μαρία Ακριτίδου, Δρ Νεοελληνικής Φιλολογίας 

Συντονιστής: Μιχ. Γ. Μπακογιάννης 

Τηλεσυντονίστρια: Ελένη Κατσαβέλη 

 

8 Μαΐου 2023, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Καππαδοκία: αγιογραφικές προσεγγίσεις στις βραχοεκκλησιές και τα πετρομονάστηρα του χώρου… με βάση και τα 

απόκρυφα Ευαγγέλια» 

Κωνσταντίνος Μ. Νίγδελης, Διευθυντής του Μουσείου Προσφυγικού Ελληνισμού – Συγγραφέας 

Το βραδινό θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του βιβλιοπωλείου Μαλλιάρης Δ. Γούναρη 39 (Καμάρα). 

Συντονιστής: Κοσμάς Τουλούμης 

 

15 Μαΐου 2023, Δευτέρα, ώρα 19:00 

«Αυτοβιογραφικά και μυθοπλαστικά στοιχεία σε διηγήματα του Γ. Μ. Βιζυηνού» 

Λάμπρος Βαρελάς, Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας ΑΠΘ 

Το βραδινό θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του βιβλιοπωλείου Μαλλιάρης Δ. Γούναρη 39 (Καμάρα). 

Συντονιστής: Μιχ. Γ. Μπακογιάννης 

 

 

 



ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΩΝ/ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
 

18 Μαρτίου 2023, Σάββατο, ώρα 11:00 π.μ. 

Επίσκεψη στο Μουσείο της Μέριμνας Ποντίων Κυριών (Βασιλίσσης Όλγας 107, τηλέφωνο 2310 814403) 

Ξεναγεί η Νόρα Σκουτέρη-Διδασκάλου 

 

Συνοδεύει η Μαίρη Μυλωνά 

 

20 Μαΐου 2023, Σάββατο ώρα 11:00 π.μ. 

Επίσκεψη στην ανασκαφή του προϊστορικού οικισμού της Τούμπας Θεσσαλονίκης  

Σημείο συνάντησης: Στάση Λοφίσκος στην Τούμπα, δίπλα στη στροφή Τριανδρίας (Γραμμή ΟΑΣΘ 14, 30) 

Ξεναγεί η Σεβαστή Τριανταφύλλου 

 

Συνοδεύει ο Κοσμάς Τουλούμης 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 

ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ: Σάββατο 27 Μαΐου Πολυκεντρικό Μουσείο των Αιγών 

Οι δηλώσεις συμμετοχής θα πραγματοποιηθούν τον Μάρτιο. Τα μέλη θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, 

καθώς και από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Συλλόγου (facebook, ιστολόγιο). 

ΑΓΩΝΕΣ ΓΛΩΣΣΑΣ  
Ο Σύλλογός μας διοργανώνει σε συνεργασία με τους ΣΕΕ Φιλολόγων τους 6ους Μαθητικούς Αγώνες Νέας 

Ελληνικής Γλώσσας (Έγκριση Π.Δ.Ε. Κ. Μακεδονίας 11643/8-7-2022), στους οποίους θα συμμετάσχουν μαθητές 

και μαθήτριες των Γυμνασίων της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας αλλά και 

σχολείων της Ομογένειας.  

 

Σκοπός της δράσης μας είναι μέσα από παιγνιώδεις και ομαδοσυνεργατικές διαδικασίες να ενισχυθεί το ενδιαφέρον 

των μαθητών/τριών για τη γλώσσα, αλλά και να διευρυνθούν οι γλωσσικοί τους ορίζοντες. Επιπλέον, επιδιώκεται η 

ενίσχυση του γλωσσικού μαθήματος και η ενδυνάμωση των φιλολόγων σε ζητήματα διδακτικής της Νέας Ελληνικής 

σε ψηφιακό περιβάλλον.  

 

Οι 6οι Μαθητικοί Αγώνες Νέας Ελληνικής Γλώσσας θα διεξαχθούν διαδικτυακά την Άνοιξη του 2023 σε δύο 

φάσεις. Στην Α΄ φάση θα γίνει ο προκριματικός διασχολικός αγώνας, ενώ στη Β΄ φάση ο τελικός διασχολικός 

αγώνας. 

 

Περισσότερες πληροφορίες στο ιστολόγιο του «Φιλολόγου»: http://filologos1962.blogspot.com  

ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ «Ex Libris» 
 

Τα μέλη της λέσχης ανάγνωσης του Συλλόγου «Φιλόλογος», Ex libris, συναντιούνται, ανάλογα με τις επικρατούσες 

συνθήκες, σε φυσικό ή ηλεκτρονικό χώρο μία Τρίτη κάθε μήνα, για να συζητήσουν τα βιβλία που επιλέγουν από 

κοινού. Έτσι μέχρι τον Ιούνιο του 2023 θα ασχοληθούν εναλλάξ με μυθιστορήματα της τρέχουσας ελληνικής και της 

μεταφρασμένης εκδοτικής παραγωγής. 

Λεπτομέρειες στο facebook: Λέσχη Ανάγνωσης Φιλολόγου Ex Libris 

Επικοινωνία και αιτήσεις συμμετοχής στο: filologos1962@yahoo.gr 

ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

Το τμήμα ιδρύθηκε το 2011. Τα μαθήματα γίνονται κάθε Δευτέρα 11:00 π.μ. στο γραφείο του Συλλόγου, Μπρούφα 

12. Στόχος του μαθήματος είναι η άνεση στην καθημερινή επικοινωνία και δίνεται έμφαση στην εξάσκηση του 

προφορικού λόγου. 
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ΧΟΡΩΔΙΑ «Χρίστος Τσολάκης» 
Ιδρύθηκε το 2010. Είναι μικτή τρίφωνη και απαρτίζεται από 32 ερασιτέχνες χορωδούς. Το ρεπερτόριό της 

περιλαμβάνει πολυφωνικά έργα ελλήνων και ξένων συνθετών. Συμμετέχει σε φεστιβάλ χορωδιακής μουσικής στην 

Ελλάδα και το εξωτερικό. Μαέστρος είναι ο κ. Χρήστος Ματζίρης, μουσικός, απόφοιτος του ΑΠΘ. Οι συναντήσεις-

πρόβες των χορωδών πραγματοποιούνται κάθε Πέμπτη και ώρα 18:00 σε αίθουσα της Παιδαγωγικής Σχολής ΑΠΘ, 

Αρχαιολογικού Μουσείου 29. 

Πληροφορίες και επικοινωνία: Σούζυ Χατζή: 6945574484, an8chatzi@sch.gr 

ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 
Καλούνται τα μέλη του Συλλόγου της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ «Φιλόλογος» σε ετήσια τακτική, απολογιστική 

Γενική Συνέλευση και διενέργεια αρχαιρεσιών την Κυριακή 5 Μαρτίου 2023 και ώρα 11:00 π.μ. στο γραφείο του 

Συλλόγου. Αν δεν υπάρξει απαρτία, η Συνέλευση θα επαναληφθεί την Κυριακή 12 Μαρτίου 2023 και ώρα 11:00 

π.μ. με όσα μέλη θα παρευρεθούν. 

 

Το γραφείο του Συλλόγου «Φιλόλογος» (Μπρούφα 12) 

θα είναι ανοιχτό την Πέμπτη (ώρες 19:00-21:00) στις εξής ημερομηνίες: 

23/2,   2/3,   9/3,   16/3,   23/3,   30/3,   6/4,   27/4,   4/5,   11/5,   18/5. 
 

 
Για να παρακολουθήσετε τις εξ αποστάσεως εκδηλώσεις του Συλλόγου «Φιλόλογος»: 

α) πατήστε πάνω στο 

https://authgr.zoom.us/j/97028290566 

β) κατεβάστε (αν δεν αρχίσει να κατεβαίνει αυτόματα) και τρέξτε την εφαρμογή Zoom 

(πατήστε κάτω δεξιά download & run Zoom), 

γ) ακολουθήστε τις οδηγίες (δίνετε όνομα, πατάτε Join meeting και Join with computer audio), 

δ) μπείτε με κλειστό ήχο πατώντας mute στον εαυτό σας. 

 

Δείτε ένα βίντεο με οδηγίες για χρήση του Zoom από υπολογιστή ή κινητό 

https://www.youtube.com/watch?v=XxmaRn5sRg4 
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